

Будем помнить историю -



Накануне 9 Мая во всех покочёвских школах прошли уроки мужества, посвящённые 70-летию Победы в

Великой Отечественной войне. Инициаторами этого мероприятия стали депутаты Думы города, так как народные избранники считают своим гражданским долгом проводить работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

Побывав на уроках, послушали, как дети читали стихи и подготовленные сообщения о Великой Отечественной войне, о своих прадедах, которые защищали Родину.

Никого не могли оставить равнодушными песни, слайды и видеоролики на военную тему. Правнуки Победы, знающие о великом подвиге советского народа только из учебников, книг и кинофильмов, здесь чувствовали свою причастность к отечественной истории и пытались понять истинный смысл, огромную значимость Дня Победы не только для россиян, но и для всего человечества.

У старшеклассников уроки мужества прошли в виде диспутов. Подростки осмысленно рассуждали о том, что такое память и для чего мы должны помнить историю своего Отечества, свято чтить участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла, всех тех, кто ценой своей жизни отстоял мир для будущих поколений.

А потом школьники с огромным интересом слушали рассказы депутатов о том, что



Председатель Думы города Н.В. Борисова на встрече со старшеклассниками школы № 2.

и сначала была немного огорчена тем, что вы читали свои сообщения так спокойно и даже немного отрешённо. А потом подумала, как это хорошо, что вы не ассоциируете себя с войной. К большому

большую часть времени проводить либо в сарае, либо в подвале с маленькой сестрёнкой, так как её мама и старшая сестра Нина, которой то время было почти 16 лет, работали на немцев. Вместе со сверстниками они прятались в камышах, стоя по горло в холодной воде, чтобы их не угнали в Германию как дешёвую рабочую силу или в концлагерь для уничтожения. А когда пролетали самолёты, чтобы их не обнаружили, окунались в днепровские воды прямо с головой. «Сердце подскакивало к горлу, потом также резко ухало вниз, а по спине бегали холодные мурашки», - говорила мама старшая сестра, вспоминая те страшные дни.

А ещё все жили одной самой заветной мечтой: как следует поесть и согреться. Еды на всех не хватало. Часто желудок сводило судорогой, а в глазах темнело. Летом еще можно было сорвать с кустика листочек, ягоду, ущипнуть травы, собирали первые цветочки и почки, из которых можно было выжать сок, а вот зимой... Мамина мама, работая на хлебобулочной, старалась на свой страх и риск, принести домой хоть горсточку муки в кармане. Если ей это удавалось, она вытряхивала ее из одежды, запаривала кипятком, разводила жидко-жидко и готовила так называемую тюрю. А иногда удавалось раздобыть картофельные очистки, которые отваривались в этой же воде... Конечно, это была только иллюзия пищи, но это был настоящий праздник!

Очень часто такие попытки работающих на хлебобулочной

женщин были неудачны. И тогда немцы их жестоко наказывали, иногда кто-то даже не возвращался домой. В детских душах жил постоянный страх. Особенно боялись огромных немецких сапожищ, которые могли не только причинить боль, когда ними били в живот, но и просто раздавить маленького ребенка, если

мирно сосуществовать на такой великой, большой и красивой планете Земля».

Я всех вас поздравляю с этим замечательным, светлым, прекрасным, но таким трагическим праздником - Днем Победы. Пусть он всегда объединяет нас и наполняет наши сердца верой в неисчерпаемые силы нашего народа, любовью к нашей могучей Родине - России, надеждой на мир во всем мире.

ГОРДО НОСИТЕ ГЕОРГИЕВСКУЮ ЛЕНТУ!

Депутат Виктор Анатольевич Собоур побывал на уроке мужества в 7 классе школы №4 (учитель истории Д.И. Сониной). В живой беседе школьники задавали вопросы не только о Великой Отечественной войне, но и о современных событиях на Украине.

- Я сам родился и вырос на Украине, но своей Родиной считаю Советский Союз. Для меня Украина, Россия, Белоруссия, Казахстан и другие республики по-прежнему остаются братскими. Мне очень больно, что нас пытаются разделить и настроить друг против друга. Мы сейчас, как никогда, должны сплотиться, ведь только в дружбе народов, в единении наций мы можем противостоять злу и возрождающему фашизму, - сказал Виктор Анатольевич.

Депутат по-взрослому разговаривал с подростками о недобросовестных политиках, которые ради наживы и в целях геополитического перекаривания карты мира, по единому сценарию организуют цветные революции и войны, в угоду своим амбициям разжигают ненависть между братскими народами, «обол-



Председатель Думы города Н.В. Борисова на уроке мужества в школе № 1.

они узнали от своих родителей, которым довелось вынести все тяготы войны.

счастью, ни вы, ни я не видели ужасов войны. Мы живём в доброе, хорошее время.

Сегодня, к сожалению, ветеранов Великой Отечественной войны становится всё меньше и меньше. Но память о них будет жить вечно в каждой семье.

У меня тоже два деда воевали. Один погиб и похоронен в Болгарии. Второй дед пришёл с войны без ноги и, к сожалению, не дожил даже до 20-летия Великой Победы.

Моей маме было 7 лет, когда их украинскую деревню оккупировали фашисты. Всегда любившая веселые игры на свежем воздухе и звонкие песни, общительная и свободолюбивая, она вынуждена была

ПУТЬ БУДЕТ МИР ВО ВСЕМ МИРЕ

Председатель Думы города Наталья Васильевна Борисова побывала на уроках в 9 классе школы №1 (учитель Д.М. Исаева) и в 8 классе школы №2 (учитель Л.Г. Борзенкова). Она очень трепетно передала школьникам воспоминания своей мамы, Борисовой Екатерины Васильевны:

- Я вот сейчас слушала вас



Борисова Екатерина Васильевна (вторая справа), мама Н.В. Борисовой.